
 

TMCOT MOCK EXAM 

1 

 
TMCOT Mock Exam 

วิชาคณิตศาสตร์ (ระดับประถมศึกษาตอนปลาย, ป.4–ป.6) 

ข้อสอบวิชาคณิตศาสตร์ จ ำนวน 40 ขอ้ (100 คะแนน)          เวลา 1 ช่ัวโมง 30 นาท ี

ค าส่ัง จงเลือกค าตอบท่ีถูกต้องท่ีสุดเพยีงค าตอบเดียว 

 

1. นำฬิกำปลุก 3 เรือน เรือนท่ี 1, 2 และ 3 จะดงัทุก 15, 20 และ 25 นำที ตำมล ำดบั หำกเวลำ 8.00 น. นำฬิกำ

ปลุกทั้งสำมเรือนดงัพร้อมกนั ดงันั้น ตั้งแต่เวลำ 8.00–19.50 น. จ ำนวนคร้ังท่ีนำฬิกำปลุกเรือนท่ี 1 และ

เรือนท่ี 3 จะดงัพร้อมกนั แต่ไม่พร้อมกบัเรือนท่ี 2 มีก่ีคร้ัง 

 1. 3 2. 4 3. 5 4. 6   5. 7 

 

2. จ ำนวนสองหลกัในขอ้ใด เม่ือน ำมำต่อทำ้ย 2017 จะไดเ้ป็นจ ำนวนหกหลกั ซ่ึงจ ำนวนหกหลกัน้ี จะหำรดว้ย 

3, 4 และ 7 ไดล้งตวั 

 1. 72 2. 68 3. 56 4. 48  5. 32 

 

3. ถำ้ b,a
 
เป็นจ ำนวนนบั 

 และนิยำมดงัน้ี 1. abba =  

   2. aaa =  

   3. ))ba(a(b)ba)(ba( +=+  

 แลว้ 86  มีค่ำเท่ำใด 

 1. 12 2. 16 3. 20 4. 24  5. 28 

 

4. ในกำรจดัเรียงจ ำนวน 1, 2, 3, …, 11, 12 เป็นหกคู่ โดยท่ีผลบวกของจ ำนวนในแต่ละคู่เป็นจ ำนวนเฉพำะ

และไม่มีจ ำนวนเฉพำะใดเหล่ำน้ีท่ีมีค่ำเท่ำกนัเลย ผลต่ำงของจ ำนวนเฉพำะท่ีมีค่ำมำกสุดกบัจ ำนวนเฉพำะท่ี

มีค่ำนอ้ยสุดเป็นเท่ำใด 

 1. 12 2. 13 3. 15 4. 18  5. 20 
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5. รถยนต ์2 คนั แล่นจำกกระบ่ีไปภูเก็ต โดยออกเดินทำงพร้อมกนั รถยนตค์นัแรกแล่นเร็วกวำ่คนัท่ีสอง 

ชัว่โมงละ 20 กิโลเมตร ถำ้คนัแรกใชเ้วลำว่ิง 3 ชัว่โมง คนัท่ีสองใชเ้วลำว่ิง 4 ชัว่โมง อตัรำเร็วของรถยนต์

คนัท่ีสองว่ิงเป็นก่ีกิโลเมตรต่อชัว่โมง 

 1. 60 2. 70 3. 75 4. 80  5. 85 

 

6. จ ำนวนสำมจ ำนวนคือ 70, 98 และ 143 หำรดว้ยจ ำนวนนบัจ ำนวนหน่ึง ถำ้ผลบวกของเศษท่ีไดจ้ำกกำรหำร

ทั้งสำมจ ำนวนเป็น 29 จงหำผลบวกเลขโดดทุกตวัของจ ำนวนนบัท่ีน ำไปหำร 

 1. 11 2. 12 3. 13 4. 14  5. 15 

 

7. ก ำหนดให ้ 123)2n()1n(n!n −−=   เม่ือ n
 
เป็นจ ำนวนเตม็บวก 

 จงหำค่ำสองหลกัสุดทำ้ยของ 1! + 2! + 3! + 4! + … + 2017! 

 1. 10 2. 11 3. 12 

 4. 13 5. 14 

 

8. ถำ้ m  และ n  เป็นจ ำนวนท่ีมี 2 หลกั โดยท่ีแต่ละหลกัของ m  และ n  เป็นเลขท่ีแตกต่ำงกนั ซ่ึง

ประกอบดว้ยเลข 3, 5, 7 และ 9 ผลคูณท่ีมีค่ำมำกท่ีสุดของ  m  กบั n  มีค่ำเป็นเท่ำใด 

 1. 6,935 2. 6,965 3. 6,975 4. 6,985  5. 6,995 

 

9. จงหำค่ำ

   

( ) 32 2165531595221724 −−+−+  

 1. 10 2. 18 3. 25 4. 36  5. 50 

 

10. ในกำรขำยบตัรชมคอนเสิร์ตดนตรีลูกทุ่งสัญจร มีกำรขำยบตัรสำมรำคำ คือ 100 บำท  300 บำท และ 600 

บำท พบวำ่ขำยบตัรรำคำ 600 บำท ไดจ้ ำนวน 
4

1
 ของบตัรรำคำ 300 บำท และขำยบตัรรำคำ 300 บำท ได้

จ ำนวน 
3

1
 ของบตัรรำคำ 100 บำท ถำ้ขำยบตัรชมคอนเสิร์ตไดเ้งินทั้งส้ิน 444,000 บำท จะขำยบตัรได้

ทั้งหมดก่ีใบ 

 1. 2,516 2. 2,528 3. 2,546 4. 2,554  5. 2,562 
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11. จำกแบบรูป จงหำค่ำ x  

 
 1. 9 2. 13 3. 15 4. 19  5. 21 

 

12. ให ้
15

03.002.0
A


=  และ 

6.0

)2.1(
B

2

=  ถำ้ CA000,10B =−  แลว้ C  มีค่ำเป็น 2 เท่ำของ

จ ำนวนใดต่อไปน้ี 

 1. 0.5 2. 1 3. 1.5 4. 2   5. 4 

 

13. น ำจ ำนวน 1, 2, 2, 4, 4, 8 ไปเขียนลงใน  บนดำ้นของรูปสำมเหล่ียม ดงัรูป 

 
ถำ้ท ำใหผ้ลคูณของจ ำนวนแต่ละดำ้นของรูปสำมเหล่ียมเท่ำกนั แลว้ผลบวกของทุกจ ำนวนตรงจุดยอดมมุ

ของรูปสำมเหล่ียมท่ีมีค่ำมำกสุดกบัท่ีมีค่ำนอ้ยสุด ต่ำงกนัเท่ำไร 

 1. 4 2. 5 3. 7 4. 9   5. 10 
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14. จำกรูปขำ้งล่ำง  TUV  เป็นเส้นตรง และก ำหนดใหเ้ส้นตรง PQ  ขนำนกบัเส้นตรง VUT   

  จงหำค่ำ yx +  

  1. 126o 

2. 142o 

3. 154o 

4. 164o 

 5. 166o 

 

 

15. ถำ้เรียงจ ำนวน 984998499849147 7,25,53,62   และ 497 23128   จำกนอ้ยไปหำมำก จงหำจ ำนวน

ท่ีมีค่ำมำกท่ีสุด 

 1. 49147 62   2. 4998 53   3. 4998 25   

 4. 987  5. 497 23128   

  

16. ก ำหนดจ ำนวนเรียงกนัดงัน้ี 

แถวท่ี 1    1    

แถวท่ี 2   2  3   

แถวท่ี 3  4  5  6  

แถวท่ี 4 7  8  9  10 

แถวท่ี 5         

 ถำ้  A  แทนผลบวกของสมำชิก  ตั้งแต่แถวท่ี  1  ถึง  แถวท่ี  10  และ  B  แทนผลบวกของสมำชิกตวัท่ี  1  

ของทุกแถว  ตั้งแต่แถวท่ี  1  จนถึงแถวท่ี  10  แลว้  BA−   มีค่ำเท่ำใด 

 1. 1,365 2. 1,284 3. 1,266 

 4. 1,248 5. ไม่มีขอ้ใดถูก 
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17.  จำกรูปขำ้งล่ำงเกิดจำกกำรวำดรูปคร่ึงวงกลมท่ีมีรัศมีต่ำงกนั 3 แบบภำยในรูปส่ีเหล่ียมจตัุรัสท่ีมีควำมยำว

ดำ้นเป็น 28 ซม. โดยรัศมีคร่ึงวงกลมใหญ่ กลำง เลก็มีค่ำเป็น 14.0 ซม., 7.0 ซม. และ 3.5 ซม. ตำมล ำดบั จง

หำพื้นท่ีส่วนท่ีแรเงำทั้งหมดเป็นก่ีตำรำงเซนติเมตร 

 (ก ำหนดให ้
7

22
= ) 

 1. 322 ตำรำงเซนติเมตร 

 2. 396 ตำรำงเซนติเมตร 

 3. 476 ตำรำงเซนติเมตร 

 4. 546 ตำรำงเซนติเมตร 

 5. 616 ตำรำงเซนติเมตร 

 

18. จำกรูปขำ้งล่ำง  PQRSTUVW  เป็นรูปแปดเหล่ียมดำ้นเท่ำมุมเท่ำ และ VWXY  เป็นเส้นตรง 
 จงหำค่ำของมุม x  

  1. 20o 

2. 22o 

3. 25o 

4. 26o 

 5. 27o 

 

19. จำกรูป O และ P เป็นจุดศูนยก์ลำงของวงกลม ถำ้ 14AB=  หน่วย พื้นท่ีแรเงำเป็นเท่ำใด 

 
 1. 188 2. 196 3. 252 4. 264  5. 276 
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20. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี 

ก. เชือกยำว 2 เมตร 35 เซนติเมตร คิดเป็น 2,350 มิลลิเมตร 

ข. ท่ีดินปลูกบำ้นรูปส่ีเหล่ียมผืนผำ้กวำ้ง 25 เมตร ยำว 60 เมตร คิดเป็นพื้นท่ี 375 ตำรำงวำ 

ค. ถงัน ้ำรูปทรงส่ีเหล่ียมมุมฉำกกวำ้ง 60 เซนติเมตร ยำว 30 เซนติเมตร สูง 80 เซนติเมตร มีปริมำตร 14.4 

ลิตร 

ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวถูกต้อง 

 1. ขอ้ ก, ข ถูก 2. ขอ้ ก, ค ถูก 3. ขอ้ ข, ค ถูก 

 4. ถูกทุกขอ้ 5. ผิดทุกขอ้ 

 

21. แกว้น ้ำรูปทรงกระบอก มีเส้นผำ่นศูนยก์ลำงยำว 5 น้ิว สูง 10 น้ิว มีน ้ำใส่อยูโ่ดยมีระดบัน ้ำสูงจำกพื้น 6 น้ิว 

ถำ้ใส่ลูกแกว้ทรงกลมตนัรัศมี 1 น้ิว ลงไปในแกว้น ้ำทีละลูก ถำมวำ่ ใส่ลูกแกว้ลกูท่ีเท่ำใดน ้ำจึงจะเร่ิมลน้  

 1. ลูกท่ี 21 2. ลูกท่ี 20 3. ลูกท่ี 19 

 4. ลูกท่ี 18 5. ลูกท่ี 17 

 

22. เหลำ้องุ่น 150 ลิตร มีเหลำ้แท ้65% นอกนั้นเป็นน ้ำ จะตอ้งเอำเหลำ้แทเ้ติมลงไปก่ีลิตร อตัรำส่วนของควำม

เขม้ขน้ของเหลำ้จึงจะเป็น 85% 

 1. 190 2. 200 3. 210 4. 215  5. 220 

 

23. ให ้A, B เป็นจ ำนวนนบั โดยก ำหนดให้ 

 


























−−



















+

+

+=
40

27

12

1

2

1

2

1
9

3

1
3

5

1
5

2

1
2

3

1
5

2

1
4

18A  

 ค.ร.น. ของ A และ B เท่ำกบั 234 และ ห.ร.ม. ของ A และ B เท่ำกบั 6 

 ขอ้ใดสรุปไดถู้กต้อง 

 1. 8.1
AB

BA
=

−

+  2. 402,1BA =  3. 98BA =+  

 4. 68AB =−  5. 760,5AB 22 =−  
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24. ร้ำนเคร่ืองใชไ้ฟฟ้ำขำยตูเ้ยน็ 2 เคร่ืองไปในรำคำเคร่ืองละ 9,999 บำท ซ่ึงตูเ้ยน็เคร่ืองแรกไดก้ ำไร 10% ส่วน

ตูเ้ยน็เคร่ืองท่ีสองขำดทุน 10% หำกทำงร้ำนขำยไปทั้งสองเคร่ืองแลว้จะไดก้ ำไรหรือขำดทุนก่ีบำท  

 1. ขำดทุน 202 บำท  2. ขำดทุน 192 บำท 3. ขำดทุน 182 บำท 

 4. ก ำไร 192 บำท  5. ก ำไร 182 บำท 

 

25. จำกรูป จงหำพื้นท่ีแรเงำ 

 1. 
2

ba 22 −  

 2. 
2

ba 22 +  

 3. 
4

ba 22 −  

 4. 
4

aba 2 −  

 5. 
4

aba 2 +  

 

26. จำกเศษส่วนทั้ง 6 จ ำนวน ต่อไปน้ี 

12

1
,

10

1
,

8

1
,

6

1
,

4

1
,

2

1  

 ถำ้ตดัเศษส่วนออกไป 2 จ ำนวน ท ำใหผ้ลบวกของจ ำนวนท่ีเหลือจะเท่ำกบั 1 แลว้ผลบวกของส่วนกลบัของ

จ ำนวนท่ีถูกตดัออกไปนั้นมีค่ำเป็นเท่ำใด  

 1. 14 2. 15 3. 16 4. 17  5. 18 

 

27. หนำ้ต่ำงเหลก็ดดัดงัรูป ถำ้มดด ำอยูท่ี่จุด A เดินไปตำมเหล็กดดัถึงจุด B โดยเดินไปทำงขวำ →   

หรือเดินลงล่ำง   เพียง 2 ทิศทำงเท่ำนั้น ถำมวำ่มดด ำจะเลือกทำงเดินท่ีแตกต่ำงกนัไดก่ี้เส้นทำง 

 
 1. 7 เส้นทำง 2. 8 เส้นทำง 3. 9 เส้นทำง 

 4. 10 เส้นทำง 5. 11 เส้นทำง 
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28. ก ำหนดให ้ b,a  เป็นจ ำนวนนบั 

 ถำ้   5a2 −  เป็นจ ำนวนเฉพำะสองหลกัท่ีมีค่ำนอ้ยท่ีสุด 

 และ 5b −  เป็นจ ำนวนเฉพำะสำมหลกัท่ีมีค่ำนอ้ยท่ีสุด 

 แลว้ 
a

b  มีค่ำเท่ำกบัเท่ำใด 

 1. 22   2. 25   3. 26.5 

 4. 28.5   5. 30 

 

29. ก ำหนดให ้N  เป็นจ ำนวนนบัใดๆ และ R  เป็นเศษท่ีเหลือจำกกำร 2N  ดว้ย 11 จ ำนวนในขอ้ใดต่อไปน้ีเป็น

ค่ำของ R  ไม่ได ้

 1. 1 2. 3 3. 4 4. 7   5. 9 

 

30.  ในกำรประชุมคร้ังหน่ึงตอ้งเขำ้หอ้งประชุม A แลว้จึงประชุมต่อท่ีห้องประชุม B โดยห้องประชุม A มี

ประตูเขำ้ 3 ประตู ประตูออก 4 ประตู ส่วนห้องประชุม B มีประตูเขำ้ 4 ประตู ประตูออก 5 ประตู ถำ้ชำย

คนหน่ึงไปประชุมคร้ังน้ี แลว้จะมีวิธีเดินเขำ้ประชุมโดยขำกลบัตอ้งผำ่นห้องประชุม A โดยไม่ซ ้ำประตูเดิม

ไดก่ี้วิธี 

 1. 240 วิธี 2. 540 วิธี 3. 1,440 วิธี 

 4. 1,920 วิธี 5. 2,880 วิธี 

 

31. น ำลวดเส้นหน่ึงมำขดเป็นวงกลมไดพ้ื้นท่ีวงกลมเท่ำกบั 1,386 ตำรำงเซนติเมตร แต่เม่ือน ำมำขดเป็นรูป

ส่ีเหล่ียมผืนผำ้ โดยใหด้ำ้นยำวยำวเป็นสองเท่ำของดำ้นกวำ้ง แลว้จะไดพ้ื้นท่ีรูปส่ีเหล่ียมผืนผำ้เป็นก่ีตำรำง

เซนติเมตร 

 1. 1,089 ตำรำงเซนติเมตร  2. 968 ตำรำงเซนติเมตร  

 3. 924 ตำรำงเซนติเมตร  4. 876 ตำรำงเซนติเมตร   

 5. 766 ตำรำงเซนติเมตร 
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32. จำกรูปท่ีก ำหนดใหด้ำ้นล่ำง ก ำหนดใหรู้ปทั้งสำมมีควำมยำวเส้นรอบรูปเท่ำกนั แลว้อตัรำส่วน z:y:x  ตรง

กบัขอ้ใดต่อไปน้ี  

 
 1. 20:15:16  2. 16:15:20  3. 18:20:15  

 4. 20:15:12  5. ไม่มีขอ้ใดถูก 

 

33.  จำกแผนผงัต่อไปน้ี 

 
 ระยะทำงจำกบำ้นไปยงัโรงเรียนไกลกวำ่ระยะทำงจำกโรงเรียนไปยงัตลำดก่ีเมตร 

 1. 100 เมตร 2. 200 เมตร 3. 300 เมตร 

 4. 400 เมตร 5. 500 เมตร 

 

34. จำกรูป  ABCD มีพื้นท่ีก่ีตำรำงหน่วย 

 1. 38 

 2. 48 

 3. 56 

 4. 64 

 5. ไม่มีขอ้ใดถูก 
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35. ถงัใส่น ้ำกน้ถงัเป็นรูปส่ีเหล่ียมผืนผำ้มีขนำดดงัรูป เม่ือน ำลูกกลมโลหะใส่ลงในถงัท ำใหร้ะดบัน ้ำเพิ่ม

กวำ่เดิม 1 น้ิว ซ่ึงท ำใหป้ริมำตรน ้ำในถงัเท่ำกบั 324 ลูกบำศกน้ิ์ว ถำ้ขณะมีลูกกลมโลหะบรรจุอยูมี่ระดบัน ้ำ

สูงจำกกน้ถงั 
4

3  ของถงั อยำกทรำบวำ่ก่อนใส่ลูกโลหะ พื้นท่ีผิวดำ้นขำ้งท่ีสัมผสักบัน ้ำภำยในถงัเป็นเท่ำใด 

 
 1. 36 ตำรำงน้ิว 2. 40 ตำรำงน้ิว 3. 48 ตำรำงน้ิว 

 4. 56 ตำรำงน้ิว 5. 60 ตำรำงน้ิว 

 

36. แผนภูมิวงกลมแสดงถึงกำรใชพ้ื้นท่ีท ำประโยชน์แบบไร่นำสวนผสมของเกษตรกรไทยรำยหน่ึง 

 
ถำ้ อตัรำส่วนของพื้นท่ีเล้ียงสัตวต่์อพื้นท่ีปลูกผกัเป็น 1:5  

 อตัรำส่วนของพื้นท่ีปลูกขำ้วต่อพื้นท่ีปลูกผกัเป็น 4:5  

 อตัรำส่วนของพื้นท่ีอยูอ่ำศยัต่อพื้นท่ีเล้ียงสัตวเ์ป็น 10:1  

โดยมีพื้นท่ีปลูกผลไม ้เท่ำกบั 2 ไร่ แลว้พื้นท่ีปลูกผกัมำกวำ่พื้นท่ีอยูอ่ำศยัคิดเป็นพื้นท่ีก่ีตำรำงวำ 

 1. 400 ตำรำงวำ 2. 380 ตำรำงวำ 3. 320 ตำรำงวำ 

 4. 240 ตำรำงวำ 5. 200 ตำรำงวำ 
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37. โยนลูกเต๋ำ 2 ลูก พร้อมกนั 1 คร้ัง ควำมน่ำจะเป็นท่ีจะไดผ้ลรวมของแตม้หำรดว้ย 4 ลงตวั เท่ำกบัเท่ำใด

ต่อไปน้ี 

 1. 
6

1  2. 
4

1  3. 
36

7  4. 
9

2   5. 
9

4  

 

38. เม่ือลงจุดพิกดั )4,4(E)6,3(D)6,7(C)2,9(B)2,2(A  และ )0,4(F  บนกรำฟ 

 แลว้พื้นท่ีส่ีเหล่ียม ABCD มำกกวำ่ พื้นท่ีส่ีเหล่ียม AEBF ก่ีตำรำงหน่วย 

 1. 6 2. 7 3. 8 4. 9   5. 10 

 

39. ให ้ d,c,b,a  และ k  เป็นจ ำนวนนบั โดยท่ีค่ำเฉล่ียของ a และ b เท่ำกบั 10 ค่ำเฉล่ียของ b และ c เท่ำกบั 

12.5 ค่ำเฉล่ียของ c และ d เท่ำกบั 14 และ ค่ำเฉล่ียของ a และ d เท่ำกบั 11.5 

 ถำ้ค่ำเฉล่ียของ d,c,b,a  และ k  เพิ่มขึ้นร้อยละ 10 จำกค่ำเฉล่ียของ c,b,a  และ d  แลว้ค่ำของ k  เท่ำกบั

เท่ำไร 

 1. 14 2. 16 3. 18 4. 20  5. 22 

 

40. นกักีฬำ 4 คน คือ A, B, C และ D มำชัง่น ้ำหนกั กลุ่มละ 2 คน โดยแต่ละคนเลือกคู่กนัมำเอง ไดท้ั้งหมด 6 คู่

ท่ีต่ำงกนั และบนัทึกน ้ำหนกัรวมกนัเป็นกิโลกรัมดงัน้ี 84, 87, 86, 90, 89, 92 จงหำน ้ำหนกัเฉล่ียของนกัเรียน 

4 คนเป็นเท่ำไร 

 1. 41 2. 42 3. 43 4. 44  5. 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

โปรดตรวจสอบวำ่ท่ำนไดเ้ขียน ช่ือ – สกุล และระบำยรหสัประจ ำตวั เรียบร้อยครบถว้นแลว้ 


